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Αθήνα, 01.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             Υπουργό Υγείας   
             Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
              

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης θεραπειών ειδικής αγωγής για τα 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και τις οικογένειές τους» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Σύμφωνα με έγγραφο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ), έχουν 
ανακύψει σοβαρά λειτουργικά, γεωγραφικά και θεσμικά προβλήματα κατά την εφαρμογή της 
ηλεκτρονικής συνταγογράφησης θεραπειών ειδικής αγωγής μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικής 
Συνταγογράφησης (ΣΗΣ) για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και τα προστατευόμενα μέλη των 
οικογενειών τους.  

Ειδικότερα, καταγγέλλεται ότι κατά την ηλεκτρονική καταχώριση παραπεμπτικών ειδικής αγωγής 
εμφανίζεται επανειλημμένα το σφάλμα «ΜΗ ΑΠΟΔΕΚΤΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ», με αποτέλεσμα 
να καθίσταται αδύνατη η ολοκλήρωση της διαδικασίας για ασφαλισμένους του Υπουργείου 
Εθνικής Άμυνας. Η δυσλειτουργία αυτή προκαλεί εύλογη ανησυχία, ιδίως ενόψει της κατάργησης 
της χειρόγραφης διαδικασίας συνταγογράφησης από 1ης Ιουνίου 2026.  

Παράλληλα, αναφέρεται ότι σε πολλές περιφερειακές, νησιωτικές και παραμεθόριες περιοχές της 
χώρας δεν υπάρχουν οι προβλεπόμενες εξειδικευμένες ιατρικές ειδικότητες που απαιτούνται για 
τη συνταγογράφηση των σχετικών γνωματεύσεων, γεγονός που υποχρεώνει τις στρατιωτικές 
οικογένειες σε συνεχείς μετακινήσεις και σημαντική οικονομική επιβάρυνση.  

Επιπλέον, παρά την ύπαρξη γνωματεύσεων δημοσίων δομών υγείας ή εγκεκριμένων 
στρατιωτικών υγειονομικών γνωματεύσεων, φαίνεται ότι απαιτείται σε αρκετές περιπτώσεις νέα 
δια ζώσης αξιολόγηση των παιδιών από εξειδικευμένους ιδιώτες ιατρούς, με αποτέλεσμα 
καθυστερήσεις στην έναρξη ή συνέχιση των αναγκαίων θεραπειών.  

Δεδομένου ότι τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων υπηρετούν υποχρεωτικά όπου τα διατάσσει η 
Υπηρεσία, χωρίς δυνατότητα ελεύθερης επιλογής τόπου κατοικίας ή πρόσβασης σε 
εξειδικευμένες δομές υγείας, η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει ότι οι ίδιοι και οι οικογένειές 
τους δεν θα υφίστανται δυσμενείς διακρίσεις ως προς την πρόσβαση σε κρίσιμες υπηρεσίες 
υγείας και ειδικής αγωγής.  

 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5760

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2026



 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 546 24   |  Αθήνα: 210 3217890 Σταδίου 10, ΤΚ 105 64 

        σ.  2 / 2 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί : 

1. Είναι σε γνώση των αρμόδιων Υπουργείων τα προβλήματα που καταγράφονται κατά την 
ηλεκτρονική συνταγογράφηση θεραπειών ειδικής αγωγής για ασφαλισμένους του ΥΠΕΘΑ;  

2. Σε ποιες ενέργειες έχουν προβεί οι αρμόδιες υπηρεσίες για την πλήρη διαλειτουργικότητα 
του Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης με τα ασφαλιστικά δεδομένα του ΥΠΕΘΑ 
και ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης;  

3. Πόσες αναφορές, καταγγελίες ή περιστατικά δυσλειτουργίας έχουν καταγραφεί έως 
σήμερα σχετικά με την αδυναμία αναγνώρισης ασφαλισμένων του ΥΠΕΘΑ από το ΣΗΣ;  

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να διατηρήσει μεταβατικά τη δυνατότητα χειρόγραφης 
συνταγογράφησης ή άλλη εναλλακτική διαδικασία για τους ασφαλισμένους του ΥΠΕΘΑ 
έως ότου διασφαλιστεί η πλήρης και απρόσκοπτη λειτουργία του συστήματος;  

5. Προβλέπεται η θέσπιση ειδικών ρυθμίσεων για στρατιωτικούς και τις οικογένειές τους 
που υπηρετούν σε νησιωτικές, παραμεθόριες και απομακρυσμένες περιοχές, όπου δεν 
υφίστανται οι απαιτούμενες εξειδικευμένες ιατρικές ειδικότητες;  

6. Εξετάζεται η δυνατότητα αποδοχής γνωματεύσεων δημοσίων δομών υγείας ή ήδη 
εγκεκριμένων στρατιωτικών υγειονομικών γνωματεύσεων χωρίς την υποχρέωση 
επαναλαμβανόμενων δια ζώσης αξιολογήσεων;  

7. Υπάρχει σχεδιασμός πλήρους ένταξης των ασφαλισμένων του ΥΠΕΘΑ στο σύστημα 
άμεσης αποζημίωσης παρόχων υπηρεσιών ειδικής αγωγής, ώστε να περιοριστεί ή να 
καταργηθεί η οικονομική προχρηματοδότηση των θεραπειών από τις οικογένειες των 
στελεχών;  

8. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν τα συναρμόδια Υπουργεία ώστε να διασφαλιστεί η 
απρόσκοπτη συνέχιση των θεραπειών ειδικής αγωγής των παιδιών των στελεχών των 
Ενόπλων Δυνάμεων χωρίς απώλεια συνεδριών ή καθυστερήσεις στην παροχή των 
αναγκαίων υπηρεσιών;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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